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SESSÃO ORDINÁRIA   ATA 1.231 

 

DATA: 02/05/2022             PRESIDENTE: CRISTINA BUENO  

1ª SECRETÁRIA: FABIANA COSTA 

ELIS BUENO HOMEM  

FABIANO HOMEM  

GEOVANE SILVEIRA 

JESUELO SILVA 

RENATO LEAL (Ausência Justificada) 

ROBERTO CAMARGO  

TATIANE KESTERING 

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e 

dezessete minutos, os vereadores reuniram-se de forma presencial no Plenário Telmo 

Sessim da Câmara de Vereadores de Capivari do Sul, sendo que estava ausente 

somente o vereador Renato Leal. A seguir a PRESIDENTE vereadora CRISTINA BUENO 

havendo quórum declarou aberta a presente Sessão e convidou o vereador FABIANO 

homem para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve 

oradores inscritos. A seguir a PRESIDENTE anunciou que os resumos das atas serão 

disponibilizadas aos vereadores durante a semana, nos termos regimentais para que 

sejam colocadas em votação na próxima semana. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o 

Ofício 32/22 do Controle Interno deste município. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO 

EXECUTIVO foram lidos os Ofícios de Gabinete nsº 103/22; 138/22; 139/22 e 144/22. A 

seguir em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PARECER FAVORÁVEL DA COF Nº 10/22 AOS 

PROJETOS DE LEI DO EXECUTIVO NSº 53/22 e 55/22; PARECER FAVORÁVEL DA CCJ Nº 

10/22 AOS PROJETOS DE LEI DO EXECUTIVO NSº 53/22 e 55/22; PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº 21/22 de autoria do vereador Jesuelo Silva; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 22/22 de 

autoria do vereador Jesuelo Silva; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 23/22 de autoria do 

vereador Jesuelo Silva. A seguir a PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o 

PLE Nº 53/22; PLE Nº 55/22; PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS NSº 55/22; 56/22; 57/22; 58/22; 

59/22; 60/22 e 61/22. No espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES se pronunciaram 

respectivamente os vereadores ROBERTO CAMARGO, JESUELO SILVA que solicitou o 

registro de seu pronunciamento, pois o que irá falar é uma fato lamentável que ocorreu 

e quer registrar em ata porque irá tomar as medidas necessárias e cabíveis a qual passo 

a registrar nas palavras idênticas ditas pelo vereador: “pois hoje fui marcar um jogo 

para o veteranos para o próximo sábado para jogar na Santa Rosa, e a conversa não 

tinha nada haver com o secretário Telmo, era com a funcionária Cristiane, estava o seu 

Jorge do lado que testemunha, pois estava a meio metro da situação e ouviu toda a 

conversa, e quando estou marcando o protocolo o Secretário diz à funcionária que faz 

a protocolo que não terá mais jogo aqui, que o campo não poderá mais ser usado e 

que não seria mais emprestado o campo. E aí eu perguntei a ele a seguinte pergunta, 

ai eu me dirigi a ele, mas Secretário como assim? Agente fez uma agenda, eu faço a 

agenda do Veteranos de um ano para o outro. Não vai ser usado o campo daqui que 

está com problema no gramado, mas o da Santa Rosa no sábado? Eu tenho que dar 

uma satisfação, e outra, eu não sabia nada, pois é ruim tu pega um compromisso e 

hoje segunda feira o cara já “tá” ligando para saber se está tudo certo para sábado, 

qual o horário do jogo, a localização do campo e onde será feita a refeição, pois tudo 



  

isso é feito com antecipação. E o Secretário olhou para mim e disse: “tu acha que eu 

vou marcar campo para ti?” e ele respondeu, mas não é para mim, pois eu até achei 

que era brincadeira, pois eu jogo pouco, eu mais ajudo a parte de fora, é para os 

veteranos. E ele disse: não tem cabimento enquanto tiver o tempo do campeonato 

vocês não jogam”, e eu questionei mas essa decisão partiu de onde? Nós temos que 

respeitar uma agenda, e outra é no campo da Santa Rosa a tarde, e o jogo é domingo, 

e aí ele disse, mas tu acha que eu vou marcar jogo para ti? E as palavras dele 

começaram assim, e eu não queria dizer isso agora, pois o Maninho foi preso, foi retido 

dentro da Prefeitura a pedido deste Secretário, foi chamada a polícia para tirá-lo dali a 

força, pois o senhor estava com a sua esposa ali.  E hoje aconteceu comigo, e eu disse 

a ele, mas Telmo precisa pegar pesado desse jeito? E ele me falou assim: “o senhor é 

um cú de cachorro, não passa de um cú de cachorro e repetiu por várias vezes, e o 

senhor Jorge tá do lado como testemunha e também as funcionárias. Disse ao 

Secretário que não estava ali como vereador mas perguntou é desta maneira que tu 

responde para um vereador? Ele me respondeu que ali eu era cidadão comum e não 

era vereador. Pois bem, sou vereador em qualquer local do município, mas não fui lá 

para dar carteiraço e sim para marcar um jogo. E insistiu me ofendendo e me 

ameaçando, e se as câmeras funcionarem desta vez, tudo que eu estou falando ficará 

provado, e de maneira alguma eu lhe ofendi, a única coisa que eu disse olha seu Jorge 

esse é o funcionário que o senhor paga, que o contribuinte tá pagando, ele o Telmo é 

funcionário da comunidade, assim como eu, e esse é o respeito? E ele repetiu várias 

vezes me chamando de cú de cachorro, me insultando em tom de ameaça que era 

para eu não tirar ele do sério se não a coisa ia ficar pior para o meu lado e que eu me 

cuidasse, e então amanhã eu vou procurar e vou registrar é obvio, e quero registrar 

aqui na Câmara em ata porque não é a primeira vez que isso acontece. Pois a 

vereadora Elis passou por uma situação parecida dentro de uma lanchonete com este 

mesmo, o Prefeito não toma uma atitude, é a Prefeitura que tudo pode e nada dá. E se 

faz com cidadão, se faz com uma mulher e agora faz com um vereador, eu queria que 

ele estivesse aqui hoje porque ele tinha vindo nas últimas sessões. Então fica aqui o meu 

relato e isso é uma vergonha um Prefeito que não tenha pulso e que a comunidade 

seja tratada por um secretário desta forma, e se eu estiver mentindo uma palavra aqui 

vou ser desmentido pelas Câmeras e pelos que estavam lá. Isso é um total descontrole, 

uma pessoa descontrolada, uma pessoa que tá perdida, pois alguma coisa ta 

acontecendo ali, e mais perdido o Prefeito que não toma atitude há um ano e meio no 

que vem acontecendo dentro da Prefeitura”. Também se pronunciaram os vereadores 

ELIS BUENO (aparteada pelo vereador Jesuelo Silva); GEOVANE SILVEIRA (aparteado 

pela vereadora Elis Bueno) e por último de pronunciou a vereadora CRISTINA BUENO 

(aparteada pelo vereador Geovane Silveira). A seguir foi dado início ao espaço da 

ORDEM DO DIA ao qual foi lido o PLE Nº 53/22 que foi posto em discussão e a seguir em 

votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por sete votos. Se manifestaram 

sobre a matéria os vereadores ROBERTO CAMARGO, JESUELO SILVA, ELIS BUENO 

(aparteada pelos vereadores Cristina Bueno e Jesuelo Silva), FABIANO HOMEM, 

GEOVANE SILVEIRA. A seguir foi lido o PLE Nº 55/22 que foi posto em discussão e a seguir 

em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por sete votos. Se manifestou 

sobre a matéria o vereador ROBERTO CAMARGO. A seguir foi lido o PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS Nº 55/22 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o 

referido pedido foi APROVADO por seis votos favoráveis dos vereadores Jesuelo Silva, 

Roberto Camargo, Geovane Silveira, Fabiana Costa, Elis Bueno e Tatiane Kestering, e 

um voto contrário do vereador Fabiano Homem. Se manifestou sobre a matéria o 

vereador autor JESUELO SILVA, ELIS BUENO (aparteada pelo vereador Jesuelo Silva), 

FABIANO HOMEM, GEOVANE SILVEIRA (aparteado pela vereadora Cristina Bueno), 

ROBERTO CAMARGO (aparteado pelos vereadores Fabiano Homem, Geovane Silveira, 

Elis Bueno e Fabiana Costa) e CRISTINA BUENO (aparteada pelo vereador Jesuelo Silva). 

A seguir foi lido o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 56/22. O vereador autor solicitou que o 



  

Pedido seja discutido e votado na próxima Sessão, sendo que o pedido regimental do 

vereador foi acatado pela Presidente da Câmara. A seguir foi lido o PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS Nº 57/22 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o 

referido pedido foi APROVADO por sete votos. Se manifestou sobre a matéria os 

vereadores FABIANO HOMEM, ROBERTO CAMARGO, ELIS BUENO (aparteada pelo 

vereador Fabiano Homem). A seguir foi lido o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 58/22 sendo 

que se manifestaram sobre a matéria os vereadores JESUELO SILVA, ELIS BUENO 

(aparteada pelos vereadores Fabiana Costa, Jesuelo Silva). O vereador JESUELO SILVA 

solicitou que o Pedido de Providências nº 58/22, de sua autoria seja retirado de pauta, 

logo após o início de discussão por parte do vereador Geovane Silveira, sendo que o 

pedido regimental do vereador foi acatado pela Presidente da Câmara. A seguir foi 

lido o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 59/22 que foi posto em discussão e a seguir em 

votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por sete votos. Se manifestou 

sobre a matéria o vereador FABIANO HOMEM, GEOVANE SILVEIRA, ROBERTO 

CAMARGO, ELIS BUENO (aparteada pelos vereadores Fabiano Homem, Geovane 

Silveira e Roberto Camargo), JESUELO SILVA (aparteado pela vereadora Elis Bueno). A 

seguir a PRESIDENTE informou que estamos próximo do esgotamento do tempo 

regimental da Sessão, e apresentou o REQUERIMENTO DE PRORROGAÇÃO DA SESSÃO 

pelo prazo máximo de uma hora para encerrar as votações da matéria da Ordem do 

Dia da presente Sessão, e colocou o referido requerimento em votação, sendo que o 

requerimento de prorrogação foi APROVADO por sete votos. A seguir foi lido o PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS Nº 60/22 que foi posto em discussão, o vereador autor JESUELO SILVA 

solicitou que o Pedido seja discutido e votado na próxima Sessão, sendo que o pedido 

regimental do vereador foi acatado pela Presidente da Câmara. A seguir foi lido o 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 61/22 que foi posto em discussão e a seguir em votação, 

sendo que o referido pedido foi APROVADO por sete votos. Se manifestaram sobre a 

matéria os vereadores GEOVANE SILVEIRA, ROBERTO CAMARGO, ELIS BUENO, JESUELO 

SILVA (aparteado pela vereadora Elis Bueno). Encerrada a matéria da Ordem do Dia a 

PRESIDENTE declarou encerrada a presente sessão e convocou os vereadores para a 

próxima sessão ordinária a ser realizada às dezenove horas, dia nove de maio do 

corrente ano. E para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue 

devidamente assinada e está à disposição da comunidade no site da Câmara de 

Vereadores.              

 

 

                APROVADA EM SESSÃO  

           ORDINÁRIA DE  09/05/2022 

 

 

 

 

 

Vereadora CRISTINA BUENO     Vereadora FABIANA COSTA 

              Presidente                    1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 
“Doe Órgãos, Doe Sangue, Salve Vidas” 
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